

信心是看見故鄉的美

經文：「耶和華是我的產業，是我杯中的分，我所得的，你為我持守，用繩量給我的世界，坐落在佳美之處，我的產業實在美好！」詩篇十六：5-6

有一句話說：「外國的月亮圓」這是一句形容一個人羨慕外國的生活。

有一次，聯合國舉辦一個大型的夏令營，參加的學員來自世界各國的小朋友。

為了讓這些小朋友認識並介紹自己的家園，人人有「家」的想法，請小朋友寫一篇：「我心目中理想的家園」，介紹自己家鄉的美，想不到這些小朋友第一次出國，想法卻不一樣。

住在熱帶的小朋友寫著：「真希望我的國家會下雪，這樣我就可以玩堆雪人的遊戲了！」

住在寒帶的小朋友寫道：「真希望我的國家溫暖一點，我就可以享受爬山的樂趣了！」

住在內陸的小朋友寫道：「希望我的國家小一點，這樣我就可以天天看海了。」

住在島嶼的小朋友寫道：「希望我的國家大一點，這樣我就可以到處去旅行了！」

舉辦活動的負責人看見小朋友天真的想法，人人都羨慕別人的國家，別人的國家都那麼好，而自己的國家太平凡了。

住在鄉村的人羨慕都市的生活，住在都市的人又羨慕鄉下的生活。

其實，當一個人只羨慕別人的好，而不知珍惜自己所擁有的，他的心中永遠不滿足、不快樂，也不感謝。

如果你對所住的社區，有盡一分力量，你付出時間當義工，你的社區變得更新、更美麗，你就會更愛它。

大、比較圓，如果你付出一點時間、一點力量、一點愛，你會發現原來自己的國、自己的家、自己的教會是世界上最美、最好的。

祈禱：「求主幫助我們不要問別人當為我做什麼，只問我為別人做了什麼，讓世界更美好。」阿們

心中的障礙

傳道書九：11

受到一則故事：美國世界短跑名將路易士，回到他的母校時，受到老師和校友熱烈的歡迎，並為他安排了一個特別的遊戲。他們說，今天我們就來玩蒙上眼睛的賽跑遊戲，看路易士還能不能奪魁。

路易士問老師說：「這是一場跨欄短跑賽，看你能跑多少快！」

路易士問老師說：「這是否和真的跨欄比賽一樣？」

說：「當然，除了蒙上眼睛之外，一切都和一百米跨欄比賽一樣。」

當大家都站到起跑線，老師發令「砰」一聲開始起跑。

其他的選手馬上低著頭拚命的向前衝，只見路易士慢慢的跑，算腳步、跨欄，憑著經驗跑幾步跨一步，在跨欄的姿勢讓圍觀的校友哈哈大笑。

當其他的選手都已經到終點線時，路易士還落了一大截，主持遊戲的老師交待，跑到終點不可將眼罩取下，等到宣佈成績之後才一起拿掉眼罩，結果，路易士的成績最差。

當老師問路易士對如此糟糕的成績有什麼感想，路易士很慚愧地說：「真沒有想到，大家百米跨欄水準如此高超，恭喜大家，不過我第一次參加蒙眼跨欄比賽，沒有撞倒橫欄，我能精準的算出腳步，我也感到很滿意！」

任何跨欄，老師笑著說：「現在你知道自己落後的原因了吧！」

路易士說：「是你告訴我，這是一場百米跨欄比賽！」

老師搖搖頭說：「不，不是，是你自己心裡一直想著有一道了你的腳步。」

路易士不住的點頭，承認自己錯了，這時校友和老師都給他熱烈的掌聲。

上跑親愛的兄弟，在這故事中，我們看見路易士雖是一度為世界與自信得最快的人，卻也成為跑得最慢的人，原因就是受限於經驗與哲學的未必能贏，力戰的未必得勝，智慧的未必得糧，是糧食在乎，當時的未必得賢財，靈巧的未必得喜悅，所臨到眾人的，是當中的機會。」傳道九：11。

「樹菊花開」

小小的個頭，大大的愛心；侷限的菜攤，無限的世界。捐款無數的台東愛心茶販陳樹菊阿姨，繼續著文摘、美國時代週刊、富士比雜誌大力讚揚後，上個月月底又獲等同亞洲諾貝爾獎的菲律賓麥格塞塞獎頒贈獎金五萬元美金。

鎂光燈下，陳樹菊依舊不擅言詞，依舊堅持每分錢都是自己「三把菜五十元」的長期叫賣所賺來，依舊強調社會上默默行善的人在各個角落都有，自己的事蹟不值一提。這回領取約為新台幣一五〇萬元的獎金，樹菊阿姨全數捐給馬偕紀念醫院台東分院蓋急重症醫療大樓，並且微聲盼望大家踴躍捐獻。她依舊認為任何人只要打開心窗，都會想做善事。靠賣菜維生的樹菊阿姨不僅是慈善家，國小畢業的她更堪稱教育家。

樹菊阿姨的生命記憶中，是媽媽等不及湊齊五、〇〇〇元就醫來離世；是小弟來不及從台東轉診台大醫院，無法長大。坎坷的人生道路讓她十三歲從父親手中接下菜攤，每天三更半夜就得起床到批發市場，批菜運到市場叫賣，近半年個寒暑的菜市人生，讓詩人林沈默在二〇〇五年為她寫下：

一樹菊花開、心茫茫：／市場人生濕濕暗，家庭擔頭日日重。／賣菜姐仔十三歲喊到大人：紅鳳、青江、小白菜，三把五十、半賣半相送。／買芹菜好婿、買蔥互你嫁水缸。／油菜花頂小蜜蜂，不時飛來問起感情的事項。（台灣女兒認命操煩，實在無閒梳頭髮！）樹菊花開、金茫茫：／果菜市有起有降，大家心無震無動。……

林沈默在詩的後記寫著，樹菊又名五爪金英，秋冬開金黃花，類似向日葵，農戶當做儲養地利的綠肥，象徵台灣女兒歡喜做、甘願受的奉獻精神。相較噴口水愛台灣的政客，陳樹菊的平凡更見偉大。

我們的生活有好長的時間是在「說來嚇死人、做來笑死人」的官樣「口水災」下淹沒了。這樣的災難也悄悄的來到

讚美歌詞 ·

何等奇異

十字架下的籬笆內，水深及膝。聖經創世記一開始記載，上帝說：「要有光」，就有了光。上帝說：「天下的水要聚在一處，使旱地露出來。」事就這樣成了。上帝的話語是權柄，是真實也絕對實現；而我們常奉主的名說要行公義好憐憫，卻手軟腳麻心不正。錢進馬偕，一五〇萬雖離急重症醫療大樓需要的十億還有段距離，但在拋磚引玉下絕非遙遙無期。只要菜蟲別來亂，哪怕需要客人「交關」數萬次，有著大愛心的樹菊阿姨仍有法子捐錢蓋圖書館、協助醫院造福人群。

願不是基督徒的「小小」樹菊阿姨成為上主差遣的使者，用手中「一五〇元」的三把菜，讓卸下銅盔、鎧甲身上滿是菜蟲的「大」長老教會再得力、再出發。

（摘自教會公報）

1. 救主帶著偉大能力來到，賜下平安在我心，從那時候起，我整個生命就順服主的帶領。
 2. 從榮耀進榮耀救主帶領，每日主恩上加恩，榮耀的黎明更燦爛光明，當我們奔天家路程。
 3. 若我在世上與主深交時，已有說不盡甘甜，將來見主面更快樂難言，當我們在寶座前。
- ※真奇妙，真奇妙，真奇異，何等奇妙，祂為我成就大事，今尚未說到一半，真是何等奇妙，是何等奇異，何等奇妙，耶穌為我成就何等大事，今尚未說到一半。

· 信息分享 ·
人生困境的突破

哥林多後四：7-18

我們禮勇空冒腸而舉
賜人如拜醫路發這北在車加及個活聖感
嗎？這三北禍上時禮留典上
些區醫、腸手拜下、效的
正平癌他胃術、突破法恩
困暝中弟住就教的境耶、在
境音心弟馬出會典懺牲受歡
樂：錦馬出會典懺牲受歡
的會：胃六了。苦的大精
人，心似部天；遭。迎的
，宣乎平才婉遇許苦的家
揚每想巴出恰許多不神同
安基都；祺不尋
的督徒需加昆哲常
信徒需我龍的常
息的面我執孩的事
呢平對們事子瑞
？安疾所在瑞
我什的念安、忻
能麼的的路瑞急
夠？境林、臻性
說我，明淨感

我的權己得生是7這亡同喪慮而們、所留這街服們禮勇空冒腸而舉
們、的經勝也他|就的時亡，不，不過是像普通讀的，我將困燒，有
一的是、得，經靠12是危顯，卻是，今天，安走幾人，尤嗎？向
、主別是勝因歷著。說險明我未屬於我們心們所讀的，我將困燒，有
、耶的有有爲了主保，，在們嘗於我必絕們朽望們的，突聞七月，
稣受能餘保各的羅我爲我必絕們朽望們的，突聞七月，
督之、，說困典一常使身的，的，我將困燒，有
裡物是因：境，生常他上身的，的，我將困燒，有
的，現爲一，他經面的，體許我，多們遭，這是要證明這無上的能
。不的深而們敢了死命們常仇遭，這是要證明這無上的能
。羅能事信靠也面困亡能的帶敵遇，各，但總因難，沒的力是屬靈寶
馬叫，著能對難，夠一著，但總因難，沒的力是屬靈寶
八我無愛著反疑卻們常的死，友卻，沒的力是屬靈寶
：將論我著反疑卻們常的死，友卻，沒的力是屬靈寶
37與來是們使而慮卻們常的死，友卻，沒的力是屬靈寶
|上的死的保得、因這常死朋，友卻，沒的力是屬靈寶
39帝事、主羅著仇必此爲，友卻，沒的力是屬靈寶
的、是，得力敵得朽耶爲，沒的力是屬靈寶
。愛是生在勝量、生的穌要常有被被是屬靈寶
隔高、這的。打命身的使被打壓碎碎於上帝
絕處是一主相倒。上緣耶打壓碎碎於上帝
，的天切，信的一顯故穌倒碎碎於上帝
這、使的我我困林明，的，，常，
，愛是、事們境後出冒生卻常，
是低是上也的，四來著命沒有疑
在處掌，能一但：，死也有疑

象，但聖經上說：「那麼，信心是什麼呢？信心是對所盼望的事
有把握，對不能看見的事能肯定。」基本上談到信心，一方面是人
能贏得上帝的讚許，一方面對人有信心，還要相信上帝，信心是一
棄自己的主權，完全交託給上帝的具體行動，就像撒迦利亞說：「
四：6。不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠耶和華的靈方能成事。
說明，逢人便訴苦，凡事躬親。彼得說：「你們要將一切的憂慮
卸給上帝，因為他顧念你們，遍地遊行、尋找可吞吃的人，你們
鬼，如同吼叫的獅子，遍地遊行、尋找可吞吃的人，你們要用堅
固的信心抵擋他。」彼前五：7-9。信心就不擔心過程有什麼
變化，不煩惱別人動作不斷，確信上帝的眷顧與保守是最美好的任
憑風吹雨打，度過狂風暴雨，其實忍耐並不是咬牙切齒度過難關，
而是安靜等候，輕鬆自在，享受在主懷抱的安息。保羅說：「就
是在患難中也是歡喜的，因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，
老練生盼望，盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈，將上帝
的愛澆灌在我的心裡。」羅馬五：3-5。今年二月之前林書豪
脾氣，只有等候，只有準備，一旦有機會上場，他讓人刮目相看，
他說：「得勝不是因他的能力，而是上帝藉著他完成連自己都認
爲不可能的任務。」忍耐是一種完全的喜悅與信靠，準備自己都認
爲不可能的心意器皿。」忍耐是一種完全的喜悅與信靠，準備自己都認
是三個人的愛，是上帝愛人，是上帝愛人，是上帝愛人，是上帝愛人，
當愛人，是上帝愛人，是上帝愛人，是上帝愛人，是上帝愛人，
耶穌說：「我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，
我父所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，
愛我父所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，
生的祝福，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，
最寶貴的，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，
的境兄，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，
面對我們，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，我所愛的人，
突破他給你的生命，就彰顯神的榮耀。」

主後二〇一二年九月九日(第廿卷第卅七期)

主日禮拜

時間：上午十時至
講道：張金城牧師
司會：林榮道長老

◎恭候上帝的話

一四九首

◎恭受上帝的話

第十六篇

聖禱詩 三三五首
聖禱經 哥林多後書十一：1-6、22-33
讚美禱 哥林多後書十一：1-6、22-33
讚美禱 「人生障礙的突破」

◎應答上帝的話

三七九首第一節
三八二首第五節

獻身告白 三九四首
奉獻告白 三九四首
報告 三九四首
介紹 三九四首
頌禱 三九四首
阿們 三九四首

◎恭行上帝的話

會聖會會司黃會
歌會會會歌會
司會會會會會
會聖會會司黃會
歌會會會歌會
司會會會會會
會聖會會司黃會
歌會會會歌會
司會會會會會